

*Závěrečná zpráva z letní školy 2019*

*CHANG JUNG CHRISTIAN UNIVERSITY*



**長榮大學**

**Chang Jung Christian University**

Osobní údaje:

**Jméno:** František Jirout

**Kontakt:** [frantisek.jirout@gmail.com](mailto:frantisek.jirout@gmail.com)

**Obor/ročník:** FM-2-K, 2. ročník

**Doba pobytu:** 28.6. – 25.7.2019

**Vysílající VŠ:** Univerzita Hradec Králové

**Přijímající VŠ:** Chang Jung Christian University



## ***Příprava před odletem***

### ***Vízum***

Před cestou na Taiwan nebylo potřeba zařizovat vízum, jelikož po příletu jsem automaticky obdržel visitor visa, které je platné 3 měsíce. Stačilo pouze vyplnit příletový formulář, předložit přijímací listinu z CJCU a platný cestovní pas.

### ***Očkování***

Cestovní očkování jsem tentokrát zařizovat nemusel, jelikož jsem byl naočkovaný s předchozích zahraničních cest. Konkrétní očkování záleží na každém zvlášť. Povinné pro cestu na Taiwan není žádné.

### ***Letenky***

Letenky jsem si zařídil sám, jelikož jsem přiletěl na Taiwan, a pak dále cestoval po Asii. Cena všech letenek byla 26500kč. (Praha - Taipei - Filipíny - Peking - Dubaj - Praha). Ovšem pokud by se jednalo jen o cestu Praha - Taipei - Praha, není problém sehnat letenky okolo 14 tisíc korun.

### ***Cestovní pojištění***

Cestovní pojištění jsem si vyřídil sám u AXA cestovní pojišťovny. Na celých 49 dní mého pobytu vyšlo v nejdražší variantě na 3500kč. UHK též nabízí možnost pojištění přes ERV cestovní pojišťovnu, tato nabídka mi ale nepřišla výhodná.

## ***Studium na CJCU***

Studium na CJCU bylo rozděleno do 5-ti týdnů. Vyučovány byly dva kurzy – Cross Cultural Business Communication a Practice and Experience in Information and Design. První týden jsme byli všichni hromadně vyzvednuti ve čtvrtek na letišti a odvezeni autobusem do areálu školy. V pátek bylo slavností zahájení a pak nás čekal první volný víkend. Další tři týdny zahrnovaly exkurze, vyučování a workshopy. Školní den měl dva bloky. Od 9:00 do 12:00 a od 13:30 do 16:30. Poslední týden jsme měli dvě exkurze, kurz čínské kaligrafie a malování a wine tasting. Školu jsme zakončili ve čtvrtek závěrečnou prezentací, kde jsme měli poreferovat o tom co se nám na Summer School líbilo, co bychom zlepšili, nakonec také ukázat naše zážitky z výletů. Poté následovalo předání certifikátů o úspěšné účasti na kurzech. V pátek jsme předali náš uklizení pokoj a škola nám zajistila odvoz zpět na letiště.

### ***Výuka***

Výuka probíhala v angličtině. Bohužel ne všichni vyučující angličtinu ovládaly. A pokud nebyl po ruce někdo z místních studentů, kdo by s překladem pomohl, tak komunikace občas trochu vázla. Nejvíce se mi líbil kurz Cross Cultural Business Communication, který vedl vyučující původem z Vietnamu. Dost často, zejména při workshopech, jsme ale ve škole ztráceli čas, neboť výuka byla zbytečně natahována, byť plán na celý blok výuky spočíval jen v jedné jednoduché činnosti.

### ***Exkurze***

Každý týden školy byla zařazena alespoň jedna exkurze, při kterých jsme měli možnost navštívit místní průmyslové a technologické podniky. Bohužel i na exkurzích jsme se hlavně ze začátku setkávali s tím, že průvodce angličtinu ovládal jen velmi málo nebo vůbec, a tak nezbývalo než se jen dívat a domýšlet si o čem je řeč. Ovšem exkurze, při které jsme navštívili Fo Guang Shan Buddha Museum byla úžasná, měli jsme možnost poznat meditaci, rituál přípravy čaje, vyzkoušeli jsme si psaní čínského písma a hlavně jsme se dozveděli, jakým způsobem místní věřící pohlížejí na svět a to bylo velmi zajímavé. Jako poslední exkurzi bych vyzvednul I-Ride center společnosti Brogent v Kaoshingu.

## *Ubytování*

Ubytování jsme měli zařízené na kolejích CJCU. Oproti minulé letní škole jsme měli matrace, polštář a deku přepravenou. Takže po večerním příjezdu, zaplacením vratného depositu 300TWD(225kč) jsme se mohli v klidu ubytovat na pokoji o třech lůžkách a s vlastním sociálním zařízením, skříní a psacím stolem. Pokoj měl klimatizaci, která fungovala v omezenou denní dobu. Teplá voda občas také v určený čas, kdy téci měla, netekla. Ale to nebyl takový problém, neboť při venkovních teplotách, které tu jsou po celý den opravdu vysoko, si dal člověk rád osvěžující sprchu. Na kolejích byla za poplatek 20TWD(15kč) dostupná pračka a sušička, dále společná lednice pro pánské a dámské křídlo kolejí a automaty na pití a instantní polévky. Ubytování jsem považoval za dostačující, většinu času jsem stejně trávil venku a na pokoj jsem se chodil převážně jen vyspat.

## *Doprava*

Za velké plus pobytu považuji zajištěnou dopravu z letiště a zpět na letiště. Neboť tato doprava nám ušetřila nejméně 1000TWD (750kč) na osobu. Další možností, jak se dostat z letiště v Taipei, je použít autobus 1000TWD za zpáteční cestu, nebo rychlovlak, který jede též až k letišti, ale vychází na cca. 2000TWD (1500kč). V průběhu pobytu jsme si pak zapůjčili skútr, který nás dopravil kam bylo třeba a vyšel na 3000TWD (2250kč). Cena je ovšem individuální, neboť se dá usmlouvat i na lepší částku. Doporučuji půjčovnu hned v pravém rohu náměstí naproti Tainan Railway station. Vede jí jistá postarší paní, ale se skútreem jsme neměli jediný problém, oproti ostaním. Cena za benzín se pohybuje okolo 29TWD (22kč) a tudíž cestovat na skútru je asi nejlevnější způsob dopravy po Taiwanu. Vlaky jsou také levné, ale nejezdí všude a vždy.

## *Strava*

V areálu školy je supermarket i jídelna, ale v době našeho pobytu bylo vše zavřené, naštěstí vedle školního areálu je bistro kde za příznivé ceny od 15kč do 45kč, není problém sehnat snídani, svačinu nebo oběd. V nedaleké vesnici, která je od školy cca 10minut chůze je nonstop supermarket a spousta restaurací a pouličních stánku, kde se dá levně najíst. Místi jídla tvoří většinou rýže, nebo nudle a také místní oblíbené knedlíčky plněné masem.

## *Finanční náklady*

Taiwan není drahou zemí, náklady na jídlo a dopravu jsou srovnatelné nebo menší než v ČR. Samozřejmě záleží na každém, co si chce dopřát, ale pokud si vystačí s běžnými věcmi, vyjde měsíc letní školy na Taiwanu levně. Ti, kteří se rozhodnou jet jen na letní školu a dále necestovat, dle mého názoru pokryjí s finanční podporou, poskytovanou FIM, téměř 100% nákladů. Mé náklady na pobyt na Taiwanu se pohybovali kolem 2000kč na týden. A jelikož jsem si pobyt podstatně rozšířil, byly mé celkové náklady vyšší.

- **26 500 Kč** letenky Praha – Dubai – Taipei – Filipíny – Peking – Dubai – Praha
- **3 800 Kč** vízum do Číny
- **3 500 Kč** pojištění
- **3 420 Kč** doprava (metro, zapůjčení skútru/auta, benzín, lodní doprava mezi ostrovy)
- **2 305 Kč** ubytování (hotely)
- **5 600 Kč** jídlo a pití
- **3 130 Kč** ostatní (vstupy, suvenýry)
- **5 500 Kč** Filipíny
- **5 300 Kč** Čína
- **8 000 Kč** Dubai

## *Závěr*

Závěrem chci poděkovat FIM UHK za skvělou příležitost vycestovat na Taiwan, poznat tamní kulturu, způsob výuky a nasbírat zkušenosti. Spolu s dalším cestováním po Asii to pro mě byl nezapomenutelný zážitek.

